
Mi Parlamentari — 7 3 0 9 — Camera del Deputati 

SESSIONE DEL 1 8 7 8 - 7 9 — DISCUSSIONI — 2* TORNATA DEL 12 GIUGNO 1 8 7 9 

CCXXXIV. 

T TORNATA DEL l'2 GIUGNO 1879 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMÀRIO. Petizioni numeri 2187 e 2188 dichiarate di urgenza. = Seguito della discussione del di-
segno di legge sulla costruzione di nuove strade ferrate •— Il deputato Morelli dimostra l'importanza 
della linea Caputi-Gaeta, e ne raccomanda il trasferimento in seconda categoria — Il deputato Ghi-
naglia parla a sostegno della proposta sua e di altro deputato per Vaggiunta di una linea Mantova-
Legnago-Este-Monselice — Il deputato Cavalletto parla in favore della linea Mantova-Legnago-Mon-
tagnana-Este-Monselice — Il deputato Tenani sostiene la proposta già svolta dal deputato Chinaglia, 
dimostrando specialmente IH importanza militare della linea Mantova-Monselice — Il deputato Corvetto 
svolge l'emendamento, col quale si propone che la lìnea Santi Arcangelo-Fabriano passi dalla quarta 
alla seconda categoria — Sullo stesso emendamento parla il deputato Di Carpegna. = Annunzio di 
una domanda d'interrogazione del deputato Toaldi al ministro dei lavori pubblici sui ritardi che si 
frappongono alla riattivazione deWorario normale della strada ferrata Roma-Firenze — Il ministro 
dei lavori pubblici propone che lo svolgimento di detta interrogazione sia rimandato dopo la votazione 
della legge sulle costruzioni di strade ferrate — Osservazioni del deputato Toaldi — Dichiarazioni del 
ministro dei lavori pubblici — Il deputato Toaldi ritira la sua domanda d'interrogazione, e si dichiara 
soddisfatto delle ultime parole del ministro. == Il deputato Mariotti dimostra Vimportanza della linea 
SantfArcangelo-Urbino-Fabriano, e fa conoscere la necessità che detta linea dalla quarta categoria in 
cui è inscritta sia passata nella seconda — Nello stesso senso del deputato Mariotti parlano i deputati 
Baecarini, Fimi e Serafini. = Presentazione di un disegno di legge di cui è iniziatore il deputato 
Mascilli. 

La seduta ha principio alle ore 2 15. 
lì segretario Di Carpegna dà lettura del processo 

verbale della tornata pomeridiana precedente il 
quale è approvato; quindi del seguente sunto di 
petizioni. 

2187. Il Consiglio comunale della città di Domo-
dossola rivolge alla Camera un' istanza tendente 
ad ottenere che nel progetto di legge per la riforma 
del dazio di consumo sia determinato che il dazio 
sulle carni sia commisurato alla stregua del peso. 

2188. La Giunta municipale di Dronero fa istanza 
perchè venga al più presto approvato il disegno di 
legge relativo all'impianto di uffici telegrafici di 
terza classe in tutti i comuni caplouoghi dì manda-
mento. 

2189.1 Consigli comunali di Frizzi e di Contessa 
Entellina fanno voti perchè fra le linee ferroviarie 
a costruirsi venga compresa in seconda categoria 
quella Palerpao-Gorìeoae-Sciacca. 

M i 

GBNT1NETTA. Chiedo di parlare sui sunto delle 
petizioni. 

Domando alla Camera che venga dichiarata di 
urgenza la petizione n° 2187, e trasmessa alla Com-
missione incaricata dell'esame del progetto sul 
dazio consumo. 

PRESIDENTE. L'onorevole Gentinetta domanda che 
piaccia alla Camera di dichiarare d'urgenza la pe-
tizione 2187. 

Se non vi sono obbiezioni, s'intenderà accordata 
l'urgenza» 

(È accordata.) 
La petizione farà il suo corso regolamentare. 
L'onorevole Rifeeri ha facoltà di parlare sul sunto 

delle petizioni. 
H1MIU. Prego la Camera di dichiarare d'urgenza 

la petizione 2188 della Giunta comunale di Dro-
nero, colla quale si fanno vive istanze perchè sia 
presta discusso il disegno di legge pei l'impianto 


